
令和元年度「学校生活アンケート調査結果」（生徒対象）
～成果と課題を明確にして次年度に生かします～

「①学校が楽しい」向上、さらに１００％を目指して
「②部活動」「③学校行事」「④生徒会活動」「⑤学校のきまり」引き続き高い評価
「⑦先生の授業対応」「⑩進路意識」向上
「⑥授業理解度」低下 「⑨（２）家庭学習」の学習面に課題

学年の締めくくりと新年度の準備を！
＜式辞より＞

あけましておめでとうございます。
いよいよオリンピックイヤーです。日本の注目選手やメダ

ルの数に注目が集まりがちですが、オリンピックを行う意義
についても考えてほしいと思います。昨年放映されたＮＨＫ
の大河ドラマ「いだてん」。その中で印象に残った、平沢和重
さんが５６年前の東京五輪招致の演説に引用した小学校六年
の教科書の一部を紹介します。「オリンピック、オリンピック。
こう聞いただけでも私たちの心は躍ります。全世界からスポ
ーツ選手が、それぞれの国旗をかざして集まるのです。全て
の選手が、同じ規則に従い、同じ条件の下に力を競うのです。
遠く離れた国の人々が勝利を競いながら、なかよく親しみあ
うのです。オリンピックこそが、まさに世界最大の平和の祭
典ということができるでしょう。」とあります。７月２４日に
開幕する東京五輪が真の平和の祭典になってほしいと思いま
す。６月１７日には滝沢ニュータウンを復興への願いも込め
た聖火が走ります。
あわせてパラリンピックも行われます。色々なハンディを

乗り越えて競技をしている選手にも注目してほしいので、３
月には、５歳で両足を失いながらも色々なスポーツに挑戦し、
障害者国体の水泳で優勝している盛岡在住の鈴木勝良さんの
お話を聞く機会を設けました。「共に生きること」「豊かに生
きること」の大切さを学びたいと思っています。
さて、３学期は、今の学年の最後の学期、まとめの学期で

す。また、４月からはそれぞれ１年進級します。３年生にと
っては、本校を卒業し新しいスタートを踏み出します。言い
換えれば、新しい学年、新しいスタートへ準備の学期とも言
えます。
皆さんは、新しい年を迎え、何らかの目標を立てたと思い

ます。みなさんは、この３学期のスタートにあたって、「今○
ら」の○の中にひらがな１文字を入れるとしたら何という字
を入れますか。「さ」という字を入れたら。「今さら」だた、
投げやりな気持ちになります。では、「か」という字を入れる
とどうでしょう。「さあ、今から」という希望や期待になるで
しょう。では、「な」という字を入れると、「今なら」となり、
行動や一歩踏み出す意思の言葉となります。
「今さら」とあきらめるか、「今から」と決断するか、「今

なら」と行動に移すか。それを決めるのは自分の心です。
３学期は短期決戦です。心のスイッチを入れて、一人一人

が「今から」「今なら」の気持ちを持って、それぞれ学年を締
めくくり、４月からの新しいスタートへの準備をして欲しい
と思います。
充実した３学期にするよう期待します。

アンケートの回収状況 生徒数６７２ 回収数６４４ 回収率 ９５．８％ ２学期末に実施した学校生活アンケ
＜アンケート結果 実数と割合（％）＞ ート調査の結果がまとまりましたので

４ あてはまる ３ ややあてはまる ２ あまりあてはまらない １ あてはまらない お知らせします（左表：生徒対象）。

番 号 項 目 ４ ３ ２ １ なお、保護者対象の結果については、
① 学校生活が楽しい 全体 ４５８ １６４ １５ ７ 別紙にて報告いたしますので、あわせ

％ 71.1% 25.5% 2.3% 1.1% てご覧いただきたいと思います。
② 部活動に積極的に取り組んでいる 全体 ５２7 ８４ １６ １３ 学校では、これらのアンケート結果

％ 81.8% 13.1% 2.5% 2.0% や行事の反省等を整理して、来年度の
③ 体育祭・南中祭に積極的に参加している 全体 ５５８ ７３ ６ ４ 重点を決め、生徒が「学校が楽しい」

％ 86.6% 11.3% 0.9% 0.6% 保護者が「滝南に通わせてよかった」
④ 生徒会活動・地域のボランティア活動に積 全体 ４７９ １３５ ２３ ５ と思える学校づくりに努めます。
極的に参加している ％ 74.4% 21.0% 3.6% 0.9% ＜アンケート結果の親子比較＞

⑤ 学校のきまりを守って生活している 全体 ５３６ １０３ ５ ０ 生徒、保護者で共通の質問内容は①
％ 83.2% 16.0% 0.9% 0% ②③⑤⑧⑨(2)⑩です。評価の値に差

⑥ 授業の内容がわかる 全体 ２６２ ３３５ ４３ ４ 違があったのは（プラス評価での比
％ 40.7% 50.0% 6.7% 0.6% 較）、①生徒９７％・保護者９３％、

⑦ 授業でわからないことについて、先生は丁 全体 ４５５ １６５ ２１ ３ ⑧生徒９１％・保護者８８％、⑨(2)
寧に教えてくれる ％ 70.7% 25.6% 3.3% 0.5% 生徒７２％、保護者６４％、 ⑩生徒

⑧ 先生は、私たちの悩みや困っていることを 実数 ４２１ １６５ ４３ １５ ８０％、保護者８４％でした。

よく聞いてくれる ％ 65.4% 25.6% 6.7% 2.3% 新年度に向けて弾み!!
⑨ 私は、宿題や家庭学習にしっかり取り組ん 実数 ４５５ １５３ ２８ ８ 女子駅伝チームは、岩手町元旦健康

（1）でいる ％ 70.7% 23.8% 4.3% 1.2% マラソン大会に出場し、上位を独占。
（2）私は、家庭で毎日約９０分勉強している 実数 ２５２ ２１０ １４４ ３６ 男女ハンドボール部は、年末に東京

％ 39.1% 32.6% 22.4% 5.6% で読売旗争奪大会に出場し、女子が県
⑩ 私は、将来の進路や生き方について日頃か 実数 ２８９ ２２３ ９９ ３１ 勢初の３位入賞を果たしました。結果
ら考えている ％ 44.9% 34.6% 15.4% 4.8% は次の通りです。

【男子】予選リーグ２勝１敗
昨年度とのプラス評価（４の評価＋３の評価）の比較と傾向 富岡東（群馬）１６-１３ 成城（東京）２６-８

項 目 今年度 昨年度 増減 項 目 今年度 昨年度 増減 浅野（神奈川）１３-１４
①楽しい学校生活 ９７% (９４%) ＋ ３% ⑥授業理解度 ９１% (９３%) － ２% 【女子】予選リーグ３勝０敗
４が大きく増えた ４が減って、２が増えた 小山三（栃木）１２-１０ 富岡東（群馬）１４-８
②積極的に部活動 ９５% (９７%) － ２% ⑦先生の授業対応 ９６% （９４%) ＋ ２% 甲府東（山梨）１１-３
１が増えた ４が増えて、２が減った 決勝トーナメント ３位（県勢初入賞）
③学校行事 ９８% （９９%) ± ０% ⑧先生の悩み対応 ９１% （９１%) ± ０% 麻生（茨城）１２-１１ 東久留米西（東京）９-１６
４が増えた ４が増えたが、２が減って１が増えた
④生徒会活動等 ９５% (９６%) ± ０% ⑨-（1）宿題取組 ９５% （９４%） ＋ １%
４が増えた ４が増えた
⑤学校のきまり ９９% （９８%) ＋ １% ⑨-（2）家庭学習９０分 ７２% (７５%) － ３%
４が増えた ４が減り、２が増えた

⑩進路を考える ８０% （７８%） ＋ ２%
４が増えて、２が減った
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